

# 永葆“赶考”的清醒和坚定

## ——论学习贯彻习近平总书记在省部级专题研讨班上重要讲话

人民日报评论员

“全面建设社会主义现代化国家,实现新时代新征程各项目标任务,关键在党。”在省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神,迎接党的二十大”专题研讨班上,习近平总书记深刻阐明了关系党和国家事业发展的一系列重大理论和实践问题,强调“我们党是世界上最大的马克思主义执政党,要巩固长期执政地位、始终赢得人民衷心拥护,必须永葆‘赶考’的清醒和坚定”。

勇于自我革命是我们党最鲜明的品格,也是我们党最大的优势,自我革命精神是党永葆青春活力的强大支撑。在百年奋斗历程中,党领导人民取得一个又一个伟大成就,战胜一个又一个艰难险阻,历经千锤百炼仍朝气蓬勃,得到人民群众支持和拥护,原因就在于党敢于直面自身存在的问题,勇于自我革命,始终保持先进性和纯洁性,不断增强创造力、凝聚力、战斗力,永葆马克思主义政党本色。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把全面从严治党纳入“四个全面”战略布局,以前所未有的勇气和定力推进党风廉政建设和反腐败斗争,刹住了一些多年未刹住的歪风邪气,解决了许多长期没有解决的顽瘴痼疾,清除了党、国家、军队内部存在的严重隐患,管党治党宽

松软状况得到根本扭转,党在革命性锻造中更加坚强。10年来,我们党坚持以伟大自我革命引领伟大社会革命,以伟大社会革命促进伟大自我革命,团结带领亿万人民风雨无阻、砥砺前行,创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就,为实现中华民族伟大复兴提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。

全面从严治党永远在路上,党的自我革命永远在路上。当今世界正经历百年未有之大变局,我国正处于实现中华民族伟大复兴关键时期,我们党正带领人民进行具有许多新的历史特点的伟大斗争,形势环境变化之快、改革发展稳定任务之重、矛盾风险挑战之多、对我们党治国理政考验之大前所未有。在全面建设社会主义现代化国家、实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路上,全党必须深刻认识到,党面临的执政考验、改革开放考验、市场经济考验、外部环境考验将长期存在,精神懈怠危险、能力不足危险、脱离群众危险、消极腐败危险将长期存在。实践证明,全面从严治党是党永葆生机活力、走好新的赶考之路的必由之路。要把新时代坚持和发展中

国特色社会主义这场伟大社会革命进行好,我们党必须勇于进行自我革命,确保党永葆旺盛生命力和强大战斗力。前进道路上,只要大力弘扬伟大建党精神,不忘初心使命,勇于自我革命,不断清除一切损害党的先进性和纯洁性的有害因素,不断清除一切侵蚀党的健康肌体的病原体,我们就一定能够确保党不变质、不变色、不变味,确保党在新时代坚持和发展中国特色社会主义的历史进程中始终成为坚强领导核心。

习近平总书记强调:“实践一再告诫我们,管党治党一刻也不能放松,必须常抓不懈、紧抓不放,决不能有松劲歇脚、疲劳厌战的情绪,必须持之以恒推进全面从严治党,深入推进新时代党的建设新的伟大工程,以党的自我革命引领社会革命。”在新的历史条件下,要永葆党的马克思主义政党本色,关键还得靠我们党自己。全党要牢记打铁必须自身硬的道理,永葆自我革命精神,增强全面从严治党永远在路上、坚持严的主基调不动摇,坚持发扬钉钉子精神加强作风建设,坚持以零容忍态度惩治腐败,坚持不懈把全面从严治党向纵深推进,不断增强党的自我净化、自我完

善、自我革新、自我提高能力。必须铭记生于忧患、死于安乐,常怀远虑、居安思危,勇敢面对“四大考验”、坚决战胜“四种危险”,不断提高党的建设质量,不断增强党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力,把党建设成为始终走在时代前列、人民衷心拥护、勇于自我革命、经得起各种风浪考验、朝气蓬勃的马克思主义执政党,做到难不住、压不垮,引领中国特色社会主义事业航船劈波斩浪、一往无前。

回望过去,党团结带领人民进行革命、建设、改革的实践证明,什么时候我们党自身坚强有力,什么时候党和人民事业就能无往而不胜。新的伟大征程上,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢记中国共产党是什么、要干什么这个根本问题,始终保持奋发有为的进取精神,以“赶考”的清醒和坚定答好新时代的答卷,我们这个百年大党就一定能够永葆先进性和纯洁性、永葆青春活力,始终成为中国人民最可靠、最坚强的主心骨,在新的赶考之路上继续创造令人刮目相看的新的奇迹。

(新华社北京8月3日电)

# 中央文明办发布 2022 年第二季度“中国好人榜”

新华社济南8月5日电5日,2022年第二季度“中国好人榜”发布仪式暨全国道德模范与身边好人现场交流活动在山东省曲阜市鲁源新村新时代文明实践实践站举办。经各地推荐、网友点赞评议和专家评审等环节,共有151人(组)入选。

上榜好人中,有举家捐款1000多万元,奉献家乡教育事业的海南94岁退休教师符国仲;有奋不顾身,在汹涌洪水中挽救生命的重庆花甲老人何明全、段萍友;有子承父业义务守护京杭大运河13载,托举起17条鲜活生命的江苏“运河汉子”王大亮;有扎根基层因公殉职、自愿捐献器官的安徽“暖心书记”李俊……他们为人民群众树立了道德标杆和身边榜样。他们舍小我、顾大家,以初心坚守岗位,用担当奉献情怀。他们用平常心做不平常事,用小爱凝聚人间大爱,是社会文明风尚的领跑者。

在活动现场,上榜“中国好人”代表分享自己的心路历程,深深感动了在场的每一位观众。资助350多名西部孩子圆梦大学的刘春荣说:“看到孩子们期待的眼神和笑脸,一切都值得。”“热心

肠”女孩施艾彤寒冬中抱住患窗老人30分钟,救下老人性命,她说:“我来不及多想,第一反应就是赶紧抱住她。”拉面馆店主刘希辉撤店不“撒”诚信,他认为诚信经营比什么都重要。北京冬奥会“气象人”高猛默默奉献、不畏山高路险,甘愿当好服务保障“排头兵”。好媳妇马爱真用柔弱双肩撑起两个家,她说:“一家人在一起,这日子就有希望。”全国道德模范赵利、济宁市新时代好少年姜云萌等为上榜“中国好人”代表赠送“道德传家宝”,进行交流互动。网友纷纷留言,“中国好人传递中华美德,他们是身边的英雄、是时代之光。”“你们是平凡的人,却做了不平凡的事,向你们学习!”

中央文明办连续14年组织开展网上“我推荐我评议身边好人”活动,目前共有16228人(组)入选“中国好人榜”,生动讲述新时代身边好人故事,集中展示平凡英雄风采,大力弘扬社会主义核心价值观。本次活动由中央文明办主办,中国文明网、光明网、中共山东省委宣传部、山东省文明办承办,中共济宁市委宣传部、曲阜市新时代文明实践中心协办。



公益课堂 乐享暑假

8月5日,河北省邢台市南和区青少年活动中心老师指导学员进行手工创意搭建。暑假期间,河北省邢台市南和区青少年活动中心推出“乐享暑期嘉年华”系列公益课堂,免费为当地中小学生学习舞蹈、绘画等特色课程,丰富孩子们的假期生活。新华社发

## 西藏札达:地质人文景观引游客



8月3日,游客参观西藏札达县的札达土林。

近日,位于西藏自治区阿里地区札达县的札达土林、古格王国遗址等地质、人文景观吸引游客到访游玩。新华社发

声明作废。

2022年8月6日

### 遗失声明

●太康县顺发加油站不慎将成品油经营许可证丢失,证号:D4116151,

●周口市公安局民警马伟的警官证不慎丢失,警号:067488,声明作废。  
2022年8月6日

## 中国银行保险监督管理委员会 周口监管分局公告

下列机构经中国银行保险监督管理委员会周口监管分局核准,换发《保险许可证》。现予以公告。

机构名称:太平人寿保险有限公司周口中心支公司  
机构编码:000027411600  
许可证流水号:00058176  
业务范围:经国务院银行保险监督管理机构批准并经上级公司授权的业务  
批准成立日期:2005年3月29日  
原机构住所:周口市八一路中段外贸大厦七楼、九楼、十楼  
现机构住所:周口市川汇区七一路金泰王朝小区8号楼三楼  
负责人:郭涛  
邮政编码:466000  
电话号码:0394-8352995  
发证机关:中国银行保险监督管理委员会周口监管分局  
发证日期:2022年8月1日

## 拍卖公告

受有关单位委托,我公司于2022年8月13日10时在周口市迎宾馆一号楼会议室公开拍卖周口市顺和家园商铺十年租赁权。请有意竞买者即日起向我公司咨询详细情况,于2022年8月12日16时前交纳规定数额的竞买保证金,并持有效证件到我公司办理竞买手续(以实际到账为准,不成交者保证金7个工作日全额无息退还)。

展示时间:2022年8月6日-2022年8月12日  
展示地点:周口市庆丰中路顺和家园  
咨询电话:0394-8860000 0394-8998000

河南奥客信拍卖有限公司  
2022年8月6日

## 2022年“全民健身日”主题活动即将启动

据新华社北京8月5日电(记者吴俊宽 王楚捷)2022年8月8日是我国第14个“全民健身日”。记者5日从国家体育总局获悉,今年8月8日前后国家体育总局计划在全国范围内组织开展“全民健身日”主题活动4000余个。

据介绍,今年的“全民健身日”主题活动以“贴近群众、方便参与、丰富多彩、注重实效”为原则。据不完全统计,8月8日前后全国各地将组织开展主题活动4000余个,覆盖全国31个省(区、市)和新疆生产建设兵团。活动涉及的运动项目包括球类、跑步健走类、冰雪类、体能类、棋牌类、武术类、操舞类、民俗类等,实现全域覆

盖、全项目设置、全龄化参与。国家体育总局群体司、中华全国体育总会群体部将与河北、吉林、黑龙江、江苏、福建、湖北、广西等省(区)共同主办“全国2022年‘全民健身日’主题示范活动”。

在充分发挥品牌赛事活动示范引领作用的同时,国家体育总局还针对今年“全民健身日”发布了全民健身系列公益广告和海报,旨在广泛宣传全民健身的重要意义,号召群众积极健身、科学健身。此外国家体育总局还计划组织国家、省(区、市)队运动员进中小学、进社区开展健身指导服务工作,推动竞技体育成果全民共享。



株洲北站换岔施工忙

8月5日,在株洲北站编组场,铁路工人正在锯轨。7月中旬以来,在湖南省株洲市株洲北站编组场,广铁集团广州工务大修段韶关换轨车间工人对站场道岔设备进行改造。施工预计10月初完成。新华社发

## “百日行动”开展以来 抓获现行违法犯罪嫌疑人 8.9 万人

新华社北京8月5日电(记者熊丰 翟翔)记者5日从公安部新闻发布会获悉,夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,截至7月底,全国公安机关出动警力1205万人次,发动群防群治力量2305万人次,抓获现行违法犯罪嫌疑人8.9万人,结合本地实际组织区域性清查临检行动25.6万次。

据介绍,6月25日以来,全国公安机关全警动员、全力以赴,迅速投入“百日行动”,重拳打击突出违法犯罪,铁腕整治社会治安乱象,攻坚化解各类安全

隐患,全面净化社会面环境,以强有力的实际行动保障人民群众的获得感、幸福感、安全感,切实让人民群众感到安全触手可及、就在身边。

“公安机关呼吁社会各界和广大人民群众继续以各种方式积极参与‘百日行动’,协助公安机关严防各类违法犯罪活动,共同维护家园安宁。”公安部“百日行动”办公室主任、治安管理局局长仇保利表示,公安机关将多措并举,进一步把“百日行动”推向深入,坚决实现惩治一批违法犯罪分子,整治一批社会治安混乱地区,化解一批安全风险隐患。



河南浙川:移民新村别样美

河南省南阳市淅川县九重镇邵庄村是丹江口水库的一个移民村。近年来,当地不断加大对口移民的扶持力度,带动村民增收致富。同时,对村庄进行绿化、亮化、美化,村容村貌焕然一新。新华社发